



## НАВСТРЕЧУ УСПЕХУ

### Лучшие юристы удостоены премии ОКЮР «Успех. Лучший корпоративный юрист года»

10 декабря 2015 г. более 200 главных юристов крупных компаний и представителей Государственной Думы, Правительства, Минюста, ФАС и ФНС России, а также достойнейшие представители консалтинга собрались чествовать лауреатов премии Объединения Корпоративных Юристов «Успех».

Вечер по традиции открыл **Владимир Плигин**, председатель Комитета Государственной Думы по конституционному законодательству и государственному строительству. Он поздравил гостей с Днем юриста и с Днем Конституции РФ словами о том, что мы живем в непростые времена, но времена не выбирают, и пожелал всем присутствующим уверенности в работе и стабильного мироощущения.

Заместитель министра юстиции России **Михаил Гальперин** поблагодарил ОКЮР за сплочение корпоративных юристов, пожелав успешного завершения года и новых интересных задач в 2016 г.

**Сергей Пузыревский**, заместитель руководителя ФАС России, напомнил гостям вечера, что в сентябре 2015 г. Федеральная антимонопольная служба отметила 25-летие своей деятельности, приняв долго обсуждавшийся и вступающий в силу с 5 января 2016 г. 4-й антимонопольный пакет. Он указал на положения этого пакета, принятые по предложениям ОКЮР, и пожелал дальнейшего укрепления авторитета Объединения.

Президент ОКЮР **Александра Нестеренко** рассказала об итогах деятельности Объединения, подтверждающих растущее значение ОКЮР как профессионального объединения юристов компаний, стремящихся изменить мир и себя к лучшему.

Ведущие вечера — обаятельные **Сергей Войтишкин**, управляющий партнер международной компании «Бейкер и Макензи», и **Алевтина Камелькова**, директор юридического департамента по России и СНГ компании «Алкатель Лусент», открыли восьмую церемонию вручения премии «Успех. Лучший корпоративный юрист года».



**Владимир Плигин**, председатель Комитета Государственной Думы РФ по конституционному законодательству и государственному строительству



**Михаил Гальперин**, заместитель министра юстиции РФ;  
**Александра Нестеренко**, президент НП «ОКЮР»

Для вручения премии в первой номинации «Реформатор года» на сцену был приглашен партнер и соруководитель международной юридической фирмы «Нортон Роуз Фулбрайт» **Анатолий Андрияш**. Премия в этой номинации присуждается за активное участие в реформировании законодательства и судебной практики и за организацию правовой поддержки в реформировании отрасли. Спикер согласился с тем, что юристы призваны изменять мир, и только лучший из них станет реформатором года: «Объединение Корпоративных Юристов всегда собирает нас, и это замечательно, потому что мы можем увидеть друг друга, обменяться мнениями, посмотреть на пройденный год. Хотелось бы, конечно, выразить огромную благодарность Объединению Корпоративных Юристов, и прежде всего Александре Нестеренко: благодаря ее энергии, настойчивости, энтузиазму, организационным и коммуникационным способностям ОКЮР действительно превратилось в серьезную и деятельную организацию. Я всем желаю, чтобы Объединение развивалось такими же быстрыми темпами, достигало все новых и новых профессиональных высот, всегда было в своих действиях поддержано и профессиональным сообществом, и законодателем и чтобы плоды его работы были столь же хорошо воспринимаемы бизнесом».

Лауреатом премии в номинации «Реформатор года» стал директор юридического департамента ПАО «СИБУР Холдинг» **Алексей Никифоров**: «За реформаторский поиск и реализацию структурных изменений, направленных на оптимизацию и повышение эффективности юридической службы компании „СИБУР“. За проявленную волю в четкой организации работы, достигнутые высокие результаты, ответственность и добросовестность».

А. Никифоров, принявший в 2015 г. эстафету от **Дениса Никиенко** и усовершенствовавший правовую поддержку «СИБУРа», отметил, что в 2015 г. площадка ОКЮР сделала настоящий



**Сергей Пузыревский**, заместитель  
руководителя ФАС России



**Александр Синенко**, представитель Правительства РФ в Государственной  
Думе; **Александра Нестеренко**, **Андрей Яцкин**, представитель  
Правительства РФ в Совете Федерации

рывок в своем развитии и заняла самое заметное место среди объединений юристов в стране, и признался: «Тем ценнее для меня признание со стороны ОКЮР вклада нашей компании в реформирование законодательства и практики. Я уверен, что в 2016 г. ОКЮР продолжит играть заметную роль в обсуждении законопроектных инициатив на самых разных площадках и внесет весомый вклад в повышение качества российской правотворческой практики».

В 2015 г. Объединение учредило новую номинацию — «Выдающаяся личность в профессии». Эта премия присуждается человеку, чьи достижения в профессии и личные качества заслуживают особого внимания и признания, — Человеку с большой буквы, авторитетно-му руководителю и юристу с глубочайшими знаниями.

Для вручения премии в данной номинации ведущие пригласили на сцену двух красивейших женщин-юристов — **Оксану Балаян**, управляющего партнера юридической фирмы «Хоган Лавелз», и **Веру Колесник**, директора юридического департамента компании «Нестле» (Россия и Евразия). В. Колесник подчеркнула: «За время своего существования премия ОКЮР „Успех“ стала не только престижной профессиональной премией, но и приятным событием нашей профессиональной жизни. Поэтому мы с Оксаной сегодня особенно рады представить вам новую номинацию — „Выдающаяся личность в профессии“. Вращаясь в нашем профессиональном кругу, можно быть уверенным в том, что на твоём пути встретится много высокоинтеллектуальных, блестяще образованных, интересных людей, вносящих значимый вклад в развитие юридической науки, профессии и российского общества, — и в целом выдающихся личностей. Я бы с радостью вручила номинацию всем присутствующим здесь. Но ОКЮР выбрало лучшего из лучших».

**О. Балаян** поддержала интригу, заявив, что масштаб личности лауреата настолько широк, насколько обширна профессия юриста, и лишь после этого объявила победителя. Им за-



**Сергей Войтишкин**, управляющий партнер международной юридической фирмы «Бейкер и Макензи»;  
**Алевтина Камелькова**, директор юридического департамента по России и СНГ компании «Алкатель Лусент»



**Алексей Никифоров**, директор юридического департамента ПАО «СИБУР Холдинг»;  
**Анатолий Андрияш**, партнер и соруководитель международной юридической фирмы «Нортон Роуз Фулбрайт»

служенно стал **Игорь Майданник**, экс-вице-президент по правовому обеспечению компании ОАО «НК «Роснефть»: «За основополагающий вклад и руководящую роль в построении системы правового обеспечения компаний Группы „ТНК-ВР“ и ОАО „НК „Роснефть“», за высокий профессионализм, стремление к совершенствованию, верность профессии и принципам. За содействие в становлении и развитии Объединения Корпоративных Юристов».

Зал поздравил лауреата аплодисментами. И. Майданник оценил награду как высочайшую в его карьере и заметил, что признание его заслуг высококлассными коллегами стоит многих лет труда, которые он посвятил правовой работе.

Далее ведущие объявили номинацию «Карьера года», премия в которой присуждается за выдающийся карьерный рост корпоративного юриста в течение последнего года. Премии вручали **Алекс Столярский**, советник международной юридической фирмы «Дентонс», и **Анастасия Шкарина**, директор юридической службы, член правления ООО «Юнилевер Русь».

А. Шкарина подчеркнула, что юристы по натуре амбициозны и стремятся к карьерному росту, связанному с расширением компетенций, углублению знаний и личностному совершенствованию. Однако корпоративному юристу особенно сложно делать карьеру: «Кроме профессиональных знаний и умения руководить людьми, необходимо прекрасно разбираться в бизнесе компании».

А. Столярский дополнил эти слова размышлением о том, что юрист может расти «вверх», «вширь», а может переходить и на неюридические позиции — в случае, когда бизнес ценит юриста не только за юридические знания, но и за деловые качества.



**Вера Колесник**, директор юридического департамента компании «Нестле» (Россия и Евразия); **Игорь Майданник**, экс-вице-президент по правовому обеспечению ОАО «НК „Роснефть“»; **Оксана Балаян**, управляющий партнер международной юридической фирмы «Хоган Лавеллз»



**Алекс Столярский**, советник международной юридической фирмы «Дентонс»; **Елена Чугунова**, директор по правовым вопросам ПАО «Т ПЛЮС»

Лауреатом премии стал **Михаил Еременко**, перешедший с позиции директора по правовым вопросам компании «Т ПЛЮС» (ранее — КЭС) на должность директора по ключевым клиентам «Т ПЛЮС». Он удостоен награды «за большой потенциал и компетентность, продемонстрированные при выполнении задач в ответственный период работы компании, и олицетворение высокой вовлеченности в развитие бизнеса». Сам он не смог присутствовать на церемонии, и награду получила **Елена Чугунова**, недавно назначенная директором по правовым вопросам «Т ПЛЮС», преемница М. Еременко и верный член его команды. Она напомнила, что это уже третий приз ОКЮР, уходящий за последние годы к юристам «Т ПЛЮС».

Премия в следующей номинации — «Развитие профессии» — присуждается за значимый вклад в развитие деятельности корпоративного юриста, активный обмен опытом и новаторскими идеями на конференциях Объединения Корпоративных Юристов.

Для вручения премии в этой номинации на сцену поднялись партнер юридической фирмы «Фрешфилдс Брукхаус Дерингер» **Иннокентий Иванов** и руководитель юридической практики, партнер компании EY (СНГ), **Дмитрий Тетюшев**. Лауреатом в этой номинации стала **Олеся Трусова**, директор юридического департамента аффилированных компаний «Филип Моррис Интернешнл» в России.

Она получила награду «за активную просветительскую и образовательную работу, по продвижению роли юриста в корпорации и активное участие в деятельности ОКЮР». О. Трусова поблагодарила всех присутствующих: «Это большая честь — быть удостоенной награды в номинации „Развитие профессии“. Степень влияния корпоративного юриста на бизнес компании непосредственно зависит от понимания и признания обществом роли корпоративного юриста — это эксперт, консультирующий бизнес, но остаю-



**Анастасия Шкарина**, директор юридической службы, член правления ООО «Юнилевер Русь»



**Иннокентий Иванов**, партнер компании «Фрешфилдс Брукхаус Дерингер»; **Олеся Трусова**, директор юридического департамента аффилированных компаний «Филип Моррис Интернешнл» (Россия); **Дмитрий Тетюшев**, партнер, руководитель юридической практики компании EY (СНГ)

щийся в стороне от принимаемых бизнесом решений, или все-таки партнер, активно влияющий на такие решения? Формирование понимания значимости роли корпоративного юриста — комплексный процесс, требующий постоянного диалога и обмена опытом, в том числе международным. Огромное спасибо ОКЮР, а также Александре Нестеренко за создание для нас, корпоративных юристов, великолепных условий для такого диалога и обмена».

Другая номинация — «Достижение года» присуждается за профессиональные успехи, характеризующиеся выдающимися качественными и количественными показателями. Статуэтку и подарок победителю вручали партнер юридической фирмы «Монастырский, Зюба, Степанов & Партнеры» **Антон Александров**, а также председатель Третейского суда при автономной некоммерческой организации «Независимая арбитражная палата» **Виталий Безбах**.

А. Александров обратился к гостям с вдохновляющими словами: «Вся человеческая история соткана из прорывов, достижений и открытий. Это справедливо и для юриспруденции. Достижения в нашей профессии не предполагают таких серьезных изменений, как, например, изобретение антибиотиков, мотыги или айфона. И никто не ждет от юриста, что он в своем кабинете совершит выдающийся подвиг, достигнет дна Марианской впадины или покорит Эверест.

Но среди нас есть выдающиеся и удивительные люди, которые также смело, талантливо и энергично берутся за свое дело, чтобы сделать что-то новое и доселе неизвестное. Их достижения могут быть самыми разными: это и блестяще проведенный судебный процесс, и закрытая сложная сделка, и уникальная совершенная система управления рисками, и многое другое. Некоторые проекты напоминают восхождение на Джомолунгму.



**Андрей Цыганов**, заместитель  
руководителя ФАС России



**Антон Александров**, партнер юридической фирмы «Монастырский, Зюба, Степанов & Партнеры»; **Руслан Ибрагимов**, вице-президент по корпоративным и правовым вопросам ПАО «МТС»; **Татьяна Мурзьянова**, старший эксперт департамента корпоративного права ПАО «МТС»; **Елена Павлова**, директор департамента корпоративного права ПАО «МТС»

Если я не ошибаюсь, номинация „Достижение года“, как и сама премия, существует уже 8 лет. Я надеюсь, она продолжит свое существование, поскольку выполняет очень нужную функцию — подчеркивает особую значимость новаторского подхода в нашей профессии, на что мы все ориентируемся».

В. Безбах рассказал о важности справедливого третейского разбирательства, помогающего достигать высоких вершин в судопроизводстве, и отметил размах деятельности Независимой арбитражной палаты.

Лауреатом премии «Достижение года» назван **Руслан Ибрагимов**, вице-президент по корпоративным и правовым вопросам ПАО «МТС»: «За построение первой среди российских телекоммуникационных компаний комплексной системы предупреждения антимонопольных рисков, которая охватывает все направления бизнеса компании „МТС“. За последовательное развитие принципа добросовестности через комплаенс-системы и создание реальных преимуществ для добросовестных корпораций. За умение воодушевлять коллег и поддерживать высокий командный дух».

Р. Ибрагимов разделил награду со своей командой, пригласив на сцену **Елену Павлову**, директора департамента корпоративного права «МТС», и **Татьяну Мурзьянову**, старшего эксперта департамента корпоративного права «МТС».

Номинация «Публикация года» присуждена за лучшую, по мнению членов ОКЮР, публикацию на правовую тематику в течение последнего года. Премию вручил партнер юридической фирмы «Уайт энд Кейс» **Андрей Донцов**. Поднявшись на сцену, он отметил, что «в наше сверхзанятое время найти в себе силы и время для написания хорошей кни-



**Виталий Безбах**, председатель Третейского суда при автономной некоммерческой организации «Независимая арбитражная палата»



**Уильям Спигелбергер**, директор департамента международной практики ОК «РУСАЛ»;  
**Андрей Донцов**, партнер юридической фирмы «Уайт энд Кейс»

ги — практически подвиг», и огласил имя победителя: «Уильям Спигелбергер, директор департамента международной практики ОК „РУСАЛ“ за книгу „Исполнение иностранных арбитражных решений в России“ — всеобъемлющий справочник с наиболее важными примерами приведения в исполнение в России иностранных арбитражных решений в 2003–2013 гг., заслужившую наивысшую оценку профессионалов в области юриспруденции».

Завершающей торжественную церемонию стала номинация «Лидер года». Премия в этой номинации присуждается за выдающиеся управленческие и лидерские качества номинанта, благодаря которым возглавляемое им подразделение добилось высокой оценки как делового, так и профессионального сообщества.

Для вручения премии в данной номинации на сцену были приглашены управляющий партнер юридической фирмы «ЮСТ» **Евгений Жилин** и директор дирекции по правовым вопросам компании «Газпром нефть» **Роман Квитко**.

Е. Жилин поделился своими мыслями о лидерстве в юридической профессии: «Как приятно стоять на этой сцене, среди когорты выдающихся корпоративных юристов. Без преувеличения могу сказать, что весь цвет профессии сегодня здесь. Значение и роль лидера в любой социальной системе трудно переоценить, особенно в турбулентные времена. В нашей профессии при всей ее демократичности нужен лидер. И тем больше вызов, стоящий перед лидером, ведь управлять высокоинтеллектуальными людьми — большое искусство, „искусство вдвойне“. Нужно уметь не только принять огонь на себя, но и остаться в живых. Причем коллеги не простят лидеру ошибки. Особенно приятно, когда юридический лидер





**Роман Квитко**, директор дирекции по правовым вопросам ПАО «Газпром нефть»; **Ольга Войтович**, заместитель генерального директора по правовым вопросам — директор юридического департамента ХК «Интеррос»; **Евгений Жилин**, управляющий партнер юридической фирмы «ЮСТ»

корпорации не забывает про консультантов и демонстрирует лидерство не вопреки, а благодаря консультантам».

Завершая выступление, спикер предложил Объединению Корпоративных Юристов учредить в 2016 г. премию для консультантов: «Кто, как не вы, может по достоинству оценить нашу работу?»

Р. Квитко сказал, что любой юрист, переживший правовой нигилизм 1990-х и правовой романтизм 2000-х, по определению лидер, но выбрать надо лучшего. И эксперт пожелал новому лидеру нести бремя славы с удовольствием, невзирая на все вызовы окружающего мира и нарастающие задачи.

Лауреатом в номинации «Лидер года» стала **Ольга Войтович**, заместитель генерального директора по правовым вопросам — директор юридического департамента холдинговой компании «Интеррос»: «За высочайшие достижения в области руководства юридической службой и отличную организацию правового сопровождения всех значимых проектов компании. За уникальные экспертные компетенции, преданность делу, наставничество. За неиссякаемый оптимизм и энергию».

О. Войтович поблагодарила коллег за оценку ее труда и поддержку, которая для нее очень ценна, и отметила, что «деятельность ОКЮР приводит к сплочению нашего профессионального сообщества». Лидеру года аплодировал весь зал.

В заключение ведущие церемонии еще раз поздравили всех лауреатов премии «Успех», а также поблагодарили партнеров Объединения за их помощь, поддержку и вклад, который они вносят в развитие и процветание корпоративного юридического сообщества, и пожелали всем присутствующим новых достижений в работе и крепкого здоровья.